1. Azagndokilerden hargisi makro iktizodmn kopsam

igerisinde yer alan olgulardan biri degildir?

A) Ig Aleminin aldidi yatim karars

B) Hizmet sektdrirdn ddemsler bilancesura ethisi

&) Ekonomide uygulanan istikdam ve fiyet pelitikalars

D) Bir mohn piyosasinda olugan dengs

E) Kiza dinem hedefi clorak  tam  istihdominie
saglanmaz

2. Makro iktisadi gistergeler acisindan
azogedakilerden  hongisi temel hedefler orasmdo
degredan yer almaz?

A} Ddviz kurw istikrar

B) Tem istihdam

&) Fiyat istikrar

0} Ekonomik kalkinma

E} Ekonomik Binyiims

3. Ekonominin her durumda tom istihdomda dengeye
gelecedini savunan bir gérds igin yahrim-tasarruf
egitligi  ajofudokilerden  hongisimin  warlel e
aciklamr?

A} Fiyatlar

B) Duviz

&) Gkt

b} Istihdom

E} Faiz

4. Azagwdakilerden hangisi Klasik Yaklapima gére
toplam dretim dizeynin beliclernmesinde dogredan
etkili degidir?

A Dogal kayrak

B Teknalaji

&) Mitelikli emek

) Sermaye cayis

E} Barclanma

5. Keynesyen Yaklogima gire ajogudakilerden hangisi

yanlegtie?

A) Iglem we thtiyat amach para talebi, gelire bagldir.

B) Tukstim we tfosarruf, muotlak gelirin  bir
forksiyporudur.

&) Arzi belirloyon unsur, toplem taloptir.

D) Dwevlet, aktif para we malive politikalar wypgular.

E) Pora piyesasinda Likidite Tercihi  Kuram
gegpersizdir.

&. Bir lkede Safi Yurtigi Hasida "dan Golayl Vergiler
‘in diigiilmesi ile kalan dedere Sdbvansiyenlar in dakil
edilmesi senucunda  ajofdaki gelie  kalemlerinden
hangisine wlagihr?

A) Gayrisefi Yurt Tgi Hisila

B) Yurt Lgi Hisila

&) Milli Hisida

[¥) Safi Milli Hisila

E] Kigizel HE&mla

T. Sayri Safi Yurtigi Hinla = 7.600
Soyri sofi yatirim = 2.000

Safi yotimm = L2000

Met dig faktor gelirleri = 260
Daloyly wergiler = 600

Bu verilere gire ckomominin milli geliri kaghir®
A) 6,380

B) 6700

&) 6,280

¥} 5.600

E) 6.000

B. Temsili bir chonomide tiketim &.000, yotirim
J3.000, devlet harcamalarm 1.500, ithalat 200,
ihracat 700 we amortismanlor da 100 birem ise Brdt
Yurtigi Hasda apagidakilerden hangisine egittir?

M) 11100

B) 10900

&) 9800

) 9760

E) L1.000

2. Rilli gelir hesaplamasinda, mallarn Gretimi ve
satep orasmda yogomon zaman sorununy acikloyon
girds agafdakilerden hangisi ile adlardiribir?

A) Robertson Gecikmesi

B) Lundberg Secikmesi

&) Marshall Etkisi

[¥) Meltzer Gecilmesi

E) Pigou Etkisi

10. Agagedakilerden hangisi, bir Gkedeki toplam
iggicld igerisindeki iy bulamoyanlarm oranen verir?
A) Galigma orarm

B j:;sl'zll'k oram

&) Istihdam oram

I¥) Ig giiciing katilim oram

E) Mutsuzluk oram
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Rez| iktisodin dofugu

Arz temelli ekonomik araliz

Sery Yasan (Porar Yosos, Mahregler Yasazi)
Tom Rekobet Piyoson

Ekomomi daima tam istihdomda
Ekomomiye deviet miidahalesi yok

Dk ve kigik bitoe gecerl

Devlet sodece temel hizmetleri yiriitmekle yikiimlu
Fiyasa mekaonizmas etkin

Edriinmez £l Dkesi

Ishaliimil we Uzmanlagma

Ela=tk Ugleme: Uretim Faoktdrleri
Emek-Dejer Teorisi

Dol Ueret Kuram

Azolan Verimler Yosam

Diferansivel Ront

Rasyonel Trean

Aldamm, yanlg, hoyal yok

Diikotomi Kural

Ucret we fivatlar tam esnehk

Emak Taleki - Rezl Uorat ile agiklanr
Emek Arz - Reel Uoret ile agiklanr
Zomanlararas Tiketim Hipotezi
Carpan Yok

Faiz, tikatimden vozgecmenin mikifoh
Faoiz, mal pryosasindo belli olur [T = 5)
Yatiremin faize dyarhih gok yliksek
(IS5 Edrisi yataya yakin gizilir.}

Fara tamamen gelire duyarh, para talebinin foize
duyarldig sife (LM Efrisi dik gizilir, )
Fara, ¥Yorez (ndtr) Bir mal

Farorun dolagim hizi cari doremde sabit
Fararun dolasim hizi | 'den bdiviik

Elasik Fora Talebi: Miktor Euram

< Fisher tipi

= Combridge tipi

Toplam arz efrisi DIE gizilir,

Birplime Uzun Dénemde Uretim (verim} Artigira bagh
i Fara Arz torem var

Mutlok Ustiinlik Teorisi

Eargilagtirmah Ustinlik Teorisi
Eargilikh Talep Kanurmu

h¥ifus Teorisi

Elmas-5u (Deder) Porodoksu (Eullamm Dederi-Mibadele Deferi)

et SRR
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Thtizodi dewrim dénemi olorak bilinie-

Talep vonlu ekoromi (Horcama )

Ekoromi daima eksik istibdamdodir,

Ekoroemicde devlet mildagholesi efkindir

Aok bt ce gegerlidir

Scyal devlet ilkesi ethandir

Milidagholeci Eopitalizm olarak adlendimibr,
Maodern mokro ekonomimnin borulugudor

eviet, aktif poro we mal ve paolitikalar wegular,
Kiza Danemili Araliz

Sy ¥Yazas gegersiz

Akzak Rizknbet Fiyasos:

Ekoromi daima ek=ik istikdomdn: Deflasyonist Aok
Daurgunluk [Resesyon)

Agik butee gegerli

Aldorum, yanmlg, hayal wor

ikotami Kurall gegersiz

Momirnal v Briit defigkenler

Ulorat we fivatlar kot {rijit)

Emek Tolebi - Reel Ucret ile agiklarer

Emek Arni - Fominal Uoret ile agiklamr

Muutlak Selir Hipotezi

Termzl Psikolojik Yosa

Yastikalt, Iddihor, Soimdeme

Tasarruf Parodok=su

Baszit Eeyrmesyen Mode| (AE = £+ T+ &)

=" TWiketim wve Tosorruf Fonkesiponlar

= Yateren Fonksipronu

= Ko H. - Trom=fer H - Wergi

Corpan Etkin

Faiz, likiditeden sazgesmerin mikdfat

Faiz, para pryaszsinda belli olur (L = AL

Para Miktom, para ikomesi tahyil mikctars
Yaturimim faize duyarhhd cok diigiik

(IS Efri=si dike vakin gizilie)

PFara talebinin gelire dupar-hhige =ifir, para talebinin
faize duvarhbhd sorepaz (LA Erisi yatoy cizilir,]
Bara, Yomh bir aktif

Paramn dodagim liz cori doremce sabit defil
Keynespen Fora Tolebs

= Tglem

=" Thdipat

= Spekilosyon

Toplam orz efrisi yatoyva yokin (yatoy) gizilir
Phillips Ejrizi sndece losa donem icin negatit efimdi
Bilviime Tolp Artiging bajh




1. Azagdokilerden hangisi makro iktizodmn kopsam

A) Ig Aleminin aldifs yatirim karary

B) Hizmet sektdrirdn ddemeler bilencosura etkiszi

&) Ekonomide uygulanar istikdam ve fivat palitikalar

D) Bir mohn piyosasinda olugan dengs

E) Kiza dinem hedefi clorak  tam  istihdominie
saglanmasy

2. Makro iktisadi gistergeler acisindan
azogedakilerden  hongisi temel hedefler orasmdo
degruedan yer almaz?

A) Déviz kuew istikrar

B} Tam istihdam

) Fiyet istikrar

) Ekenomik kalkinma

E} Ekenomik Binyiims

3. Ekonominin her durumda tom istihdomda dengeye
gelecegini savunan bir gorly igin yanrum-tasarruf
egithigi  ajofpdakilerden  hongisinin  warlg e
aciklamr?

A) Fiyatlor

B) Déwiz

)kt

b} Istihdom

E} Faiz

A Dogal kayrak
B) Teknaloji

&) Mitelikli emck
) Sermaye cayis
E] Barglanma

5. Keynesyen Yaklopma gire agagedakilerden hangisi

yanlegtie?

A) Iglem we ihtiver amach para telebi, gelire beglidir.

B) Toketim we tosarref, motlok  gelivin  bir
forksiyorudur.

&) Arzi belirloyon unsur, toplem taloptir.

B} Dwwlst, akfif para ve maliys politikalar wygular.

E) Para piyesasinda  Likidite Tercini Kuram
gegpersizdir.

&. Bir Glkede Safi Yurtigi Hasia 'dan Bolayls Vergiler
“in digdlmesi ile kalan degere Sdbwansiyenlar i dakil
edilmesi senucunda  ajofdaki gelie  kalemlerinden
hangisine ulagihr?

A) Gayrisefi Yurt Tgi Hisila

B Yurt Igi Hisia

£} Milli Hisila

) Safi Milli Hésila

E] Kigisel HEsila

T. Sayri Safi Yurtigi Hinla = 7.600
Soyri sofi yatirim = 2.000

Safi yotimm = L2000

Met dig faktor gelirleri = 280
Doloyl wergiler = 600

Bu verilere gire ckomominin milli geliri kaghir®
A) 6,380

B) 6. 700

&) 6,280

¥} 5.600

E) 6.000

B. Tems=ili bir chkonomide tiketim &6.000, yofirim
3.000, devlet harcamalarm 1.500, ithalat 200,
ihracat 700 we amortismanlor da 100 birim ise Brot
Yurtigi Hasda agogidakilerden hangisine egittir?

M) 11100

B L0900

£) 9800

) 3760

E) L1.000

2. Rilli gelir hesaplamasinda, mallarn Gretimi ve

10. Agagedakilerden hangisi, bir Gkedeki toplam
ipglcl igerisindeki iz bulamayanlarm oranmn verir?
A) Galigma aren

&) Lasizlik oram

&) Istihdam orans

¥} Ig giiciine katihim oram

E) Mutsuzluk oram




11. Agofidakilerden hangisi daha gok zevk we
tercihlerdeki degizmelere bagh olarak orraya gikar?
A) Begici igsizlik

B) Gizli igsizlik

&) Mevsimlik igsizlik

D) Yopizal igsizlik

E) Iradi igsizlik

12. Herhangi bir chonomide, halihazirda marjimal
verimliligi =~ =fe  olan  iggiler  yer  alyorsa
azogedakilerden hangisinden siz etmek gerekir?

A) Arzi igziz

B) Eonjonktiirel igsiz

&) Eizli igsiz

D) Teknelajik igsiz

E) Mevsimlik igsiz

13. Momimal faiz eramnm %50 tlh:hiu bir ckonomide ,
beklenen enflasyon oram da %20 ise reel foiz oramm
yizde olorak agogdakilerden hangisine egirrir?

A) 10

B) 20

&) 26

b} 30

E) 6O

14. Toplam nifus = 100 milyor

'i.';l giicid = &0 milyorn

Galigan sayrsi : 46 milyon

Bu werilere gore ilkgili ckomomideki igsizlik oram
kaghr?

A) % 26

B)%126

) %24

D) %18

E) B20

15. I. Galirin yeniden dagilm:

II. Servetin yeniden dagiimi

IT1. Ayckkabi Eskitme Maliyeti

Yukarsdakilerden  hangileri  beklenen enflasyon
maliyeti igerisinde yer ale?

A)¥almz I

B) ¥almz IT

&) ¥alnz IIT

B} IweII

E) L IIve IIT

16. Mutsuzluk  endeksi (Misery Index) agafidaki
denklemlerden hangisi ile ifode eddir?

A} Enflasyon Oram + Biiyiime Oram

B) j:;lslefk Orani+ Dy Ticorst Crom

£) Biyiems Orara + Dig Ticaret Oran

I} Faiz Grami + Tgsizlik Grarm

E) t;sf:h’k COrani+ Enflasyon oram

17. **Igsizlik Orani..._. Tll

~*Dogal Igsizlik Oram .. e

Okun Yasasi “na ghre ilgili ckomominin hasila agig
yuzde kagtir?

Ay 25

B} B

&y 7E

b)) 10

E}12E

16. Obkun Yasas 'na gére bir ekonomide ipsizligin %3
oraninda azalabilmesi igin biFylEme oram ne clmaldie?
Ay 426

B) 4.6

) 6.26

b)a

E)8.26

19. Harcanabilir  gelirin 600 birim oldugu  bir
ckonomide marjimol wergi egilimi 0,2 ise milli gelir
agotdakilerden hangisine egittir?

A BOO

B) 720

) TR0

b 260

E) 1200

20. Basit Eeynesycn Modele gore tdketim fonksiyonu

= 120 = 0.76.¥d iken C = 160 + 0.8.¥d durumuna

gelmizse azsfdokilerden hangisi bu  degigimin

gostergesidir?

A} Tukstim fonksiyonunun paralel yukar koymas

B) Tasorruf forksiyorunun poralel cgags koymasi

£) Tasarruf forksiyoranun daha yatik hile gelmesi

¥} Tukstim forksivonu doha dik hile gelerek yukar
kmymis

E) Tosorruf forksiyorunun doha yonik hile gelerck
yukar kaymas

Issizlik Tiirleri

Iradi Issizlik

Gayri iradi Issizlik
Friksiyonel Issizlik
Yapisal Issizlik
Konjonkttirel Issizlik
Gizli Issizlik

AN N N RN

Beklenen Enflasyonun Maliyeti

v' Menu maliyeti

v Ayakkabi eskitme maliyeti

v Vergi bozulmalar:

Beklenmeyen Enflasyonun Maliyeti
v Gelir ve Servet Dagilimi

v Odemeler Dengesi

v' Kaynak dagilimi

v' Yatirim / Tasarruf

@\ Okun Yasas = Yen: -f{ggmtlje/m bdsalar AL M. w{m;ﬂw oaua
ahlmishr, ki sebilde @cilblanr:

J_) Elboparico dogal isstalil oanm asan her ilave %1 il .‘;m'lJ';L;
Srabiml; Aam iokirdsn rebim dingyindon %o 2.5 eiannda unablsgher
Bu ocan, ayn aamands hasks 4 fjm! (gﬁblerllr“;s.i;f@r'n k7 sads MWJ
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11. Agofidakilerden hangisi daha gok zevk we 16. Mursuziuk endeksi  (Misery Index) agpogidaki

tercihlerdeki degizmelere bagh olarak orraya gikar? denklemlerden hangisi ile ifode edilir? cps A i \;
A) Begici igsizlik A) Enflasyon Orami + Bifyiime Oram = d
B) Gizli igsizlik B) j:;slefk Orani+ Dy Ticorst Crom
&) Mevsimlik igsizlik £) Biyiems Orara + Dig Ticaret Oran
D) Yopizal igsizlik I} Faiz Grami + Tgsizlik Grarm
E) Iradi igsizlik £) Lgsizlik Oram + Enflasyon orami
12. Herhangi bir chonomide, halihazirda marjimal 17. '"“i;_sl'ziih. Oranie.. %ll
verimliligi =~ =fe  olan  iggiler  yer  alyorsa ~*Dogel Igsizlik Oram %9
azogedakilerden hangisinden siz etmek gerekir? Okun Yasasi “na ghre ilgili ckomominin hasila agig
A) Arzi igziz yuzde kagtir?
B Eon jonktirel igsiz Ay 26
C) Bizli igsiz B)E
) Teknolojik igsiz L) 7h
E) Mewsimlik igsiz by 10
Ej12E
13. Momimal faiz eramnm %50 tlh:hiu bir ckonomide ,
beklenen enflasyon oram da %20 ise reel faiz orarmm 16. Obkun Yasas 'na gére bir ekonomide ipsizligin %3
yizde olorak agogdakilerden hangisine egirrir? oraninda azalabilmesi igin biFylEme oram ne clmaldie?
A) 10 A) 426
B) 20 B) 4.6
Ly el ) 6.26
b} 30 b)a
E) B0 E)8.26
14. Toplam nifus - 100 milyon 19. Harcanabilir  gelirin 600 birim oldugu  bir L
Ig giicii : &0 milyon ckonomide marjimol wergi egilimi 0,2 ise milli gelir
Galigan sayrsi : 46 milyon agotdakilerden hangisine egittir?
Bu werilere gore ilkgili ckomomideki igsizlik oram A) BOD
kaghir? B) 720
Al % 26 £) TEO
B) %125 D) 960
C) R4 E} 1200
) %18
E) ®I0 20. Basit Keynesyen Modele gare fiketim fonksiyony
&= 120 = 0.76.¥d iken C = 1580 + 0.8%d durumuna
15. I. Gelirin yoniden dagilim gelmizse azsfdokilerden hangisi bu  degigimin
II. Servetin yeniden dagiimi gistergesidir?
IT1. Ayakkab: Eskitme Maliyeti A} Tuketim fonksiyonunun paralel yukar kaymas
Yukaredakilerden  hangileri  beklenen  enflasyon B) Tasorruf forksiyorunun poralel cgags koymasi
maliyeti igerisinde yer alr? £) Tasorruf forksiyorunun daha yatik hile gelmesi
A) Yainz I ) Tukotim forksiyonu daho dik hils golerck yukar:
B) ¥almz IT hymas:
) ¥alnez ITT E)] Tasorruf forksiyorunun doha yotik hile gelerck
D) I wa II yukary kaymas:
E) L IIve IIT




21. Hane halkmin tasarruflomne arttedign duremdo
azagedakilerden hangisinde bir degigme gozlenir?

A} Ithalar fonksiyonunde

B} Tuoketim fonksiyonunda

] T-u-pl-:rn arz fonksiyonunda

O} Ihrocat fonksiyorundo

E} Ipgiict talebi fonksivonunda

Z2. Basit Keynesyen Modele gére harcarabilie gelie

sabitken otomom tiketim harcamalom  artorso

azagedakilerden hangisinin gerceklegmesi beklenir®

A} Tokerim fonksiyonunur yukart dogry koymos:

B} Toketim fonksiyonunun yukar agogi koymas

&) Derge milli gelir dizeyinin azelmas

B} Toketim fonksiyonu dzerinde yukart degru hareket
cdilmasi

E} Tuketim fomksiyenu dzerinds agagi dogru hareket
cdilmasi

23. Basit  Keymesyen  Meodele gore  Tiketim
Fonksiyor, 450 Dogrusu 'men dzerinde yer aliyorsa
agogedaki ifadelerden hangisi dogru olur®

A) Ortaleme taseeruf edilimi pozitifrie,

B) Otorom tiiketim artaor.

) Marjinal tiketim egilimi arrar.

0] Tasarruflor pozitiftie.

E) @rralama tiketim edilimi 1 'den biyiktiee.

24, Rosyonel Beklentiler Varsoyimi  degrultusmndo
ortoya atdon  tiketimi  hipotezi  agagdokilerden
hangisidir?

A Siirskli Selir Hipotezi

B) Zomarlararas) Tiketim Hipotezi

&) Tiiketimi Sdroklems Hipotezi

D) Ressal Yorime Hipotezi

E} Mispi Selir Hipotezi

25. "Mispi Selir Hipotezi™, ayoapdaki iktisatgdardan
hangizine aittier?
A Fisher B} Keynas

O} Modigliari E) Pigou

C) Dussenberry

26. Keynesyen Teori “ye gdre tiketim fonksiyonu

C = 300 = 0,8¥d clon bir ckonomiye ait tasarruef

fonksiyonu agagidakilerden hongisidie? (PSS 2019)

A)S5 =300+ 02vd B} S =-300+08Yd

E)5=-300+02%d b)5=400+-025d
E} 5 =-200+02%d

27. Ctronom  tiketim horcamalert sific oldugu  bir
durumda; haorconabilie gelie B0 TL iken tisketim
harcamalary 600 TL ve harcanobilic gelie &30 TL
oldugunda da  tikefim harcamalamn 450 TL ise
harcanabilir gelir 1.000 TL oldugunda tasarruflar
kag TL olur?
A) 260 B) 360 C) B0 b} 1400  E) LBOO
2B. Oroncm taserruflar ... - EO

Mar jiral tiketim egilimi ... o8

Hercarabilir galir
Bu werilere gire uyaribmiy niketim agogidakilerden
hargisine egitir?
A) Laad

B) LEED
) 400 E) 350

£)L500

29_ T Arcba clmak
II Evalmak
LII. Hisse seredi almok
Yukarsdaokilerden hangileri gergek anlomda yotirim
igerisinde yer alr?
A} Yalmaz I
B) Yalmz IT
&) IwIIL
) ILwe IIT
E] LIIw III

30. Taketicilerin yaphig horcomalordan hargisi milli
gelir hesoplamalarmda yotimm harcamalar igerisinde
yer alr?

A} Korut icin yopalon horcoma

B} Peoynir igin yaplon horcama

&) Mobilya igin yapidan horooma

B} Otomobil icin yopilan harcoma

E) (Gikolata igin yapilan hercoma

31. Azofedakilerden  hangisi  firmalamin  sahip
olduklary ham madde, ara mal ve mikai mal artglarm
ifade eder? (KFSS 2018}

A} Moncm yatimim

B) Lhyorilmig yoteim

£} Met yatirim

B} Brat yotirim

E) Stok yotirim

C,S A

TUKETIM TEORILERI

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

Mutlak Gelir Hipotezi

Zamanlararasi1 Tuketim Hipotezi

Nisp1 Gelir Hipotezi

Tuketimi Strtikleme Hipotezi

Surekli Gelir Hipotezi
Yasam Bovu Gelir Hipotezi
Rassal Yariime Hipotezi
Reel Balans (Ankes) Etkisi




21. Hane halkmin tasarruflomne arttedign duremdo
azagedakilerden hangisinde bir degigme gozlenir?

A} Ithalar fonksiyonunde

B} Tuoketim fonksiyonunda

] T-a-pl-:rn arz fonksiyonunda

O} Ihrocat fonksiyorundo

E} Ipgiict talebi fonksivonunda

Z2. Basit Keynesyen Modele gére harcarabilie gelie

sabitken otomom tiketim harcamalom  artorso

azagedakilerden hangisinin gerceklegmesi beklenir®

A} Tokerim fonksiyonunur yukart dogry koymos:

B} Toketim fonksiyonunun yukar agogi koymas

&) Derge milli gelir dizeyinin azelmas

B} Toketim fonksiyonu dzerinde yukart degru hareket
cdilmasi

E} Tuketim fomksiyenu dzerinds agagi dogru hareket
cdilmasi

23. Basit  Keymesyen  Meodele gore  Tiketim
Fonksiyor, 450 Dogrusu 'men dzerinde yer aliyorsa
agogedaki ifadelerden hangisi dogru olur®

A) Ortaleme taseeruf edilimi pozitifrie,

B) Otorom tiiketim artaor.

) Marjinal tiketim egilimi arrar.

0] Tasarruflor pozitiftie.

E) @rralama tiketim edilimi 1 'den biyiktiee.

24, Rosyonel Beklentiler Varsoyimi  degrultusmndo
ortoya atdon  tiketimi  hipotezi  agagdokilerden
hangisidir?

A Siirskli Selir Hipotezi

B) Zomarlararas) Tiketim Hipotezi

&) Tiiketimi Sdroklems Hipotezi

D) Ressal Yorime Hipotezi

E} Mispi Selir Hipotezi

25. "Mispi Selir Hiporezi©, ayogudaki iktisatgdardan
hangisime aittie?
A Fisher B} Keynas

D} Modigliami E) Pigou

C) Dussenberry

26. Keynesyen Teori “ye gdre tiketim fonksiyonu

C = 300 = 0,8¥d clon bir ckonomiye ait tasarruef

fonksiyonu agagidakilerden hongisidie? (PSS 2019)

A)S5 =300+ 02vd B} S =-300+08Yd

E)5=-300+02%d b)5=400+-025d
E} 5 =-200+02%d

27. Ctronom  tiketim horcamalert sific oldugu  bir
durumda; haorconabilie gelie B0 TL iken tisketim
harcamalary 600 TL ve harcanobilic gelie &30 TL
oldugunda da  tikefim harcamalamn 450 TL ise
harcanabilir gelir 1.000 TL oldugunda tasarruflar
kag TL olur?
A) 260 B) 360 C) B0 b} 1400  E) LBOO
2B. Oroncm taserruflar ... - EO

Mar jiral tiketim egilimi ... 0.8

Hercarabilir galir
Bu werilere gire uyaribmiy niketim agogidakilerden
hargisine egitir?
A} LoD B} LEED C1Le00

O] $00 E) 350

29_ T Arcba clmak
II Evalmak
LII. Hisse seredi almok
Yukarsdaokilerden hangileri gergek anlomda yotirim
igerisinde yer alr?
A} Yalraz I
B) Yalmz IT
&) IwIIL
) ILwe IIT
E] LIIw III

30. Taketicilerin yaphig horcomalordan hargisi milli
gelir hesoplamalarmda yotimm harcamalar igerisinde
yer alr?

A} Korut icin yopilon horcoma

B} Peoynir igin yaplon horcama

&) Mobilya igin yapidan horooma

B} Otomobil icin yopilan harcoma

E) (Gikolata igin yapilan hercoma

31. Azofedakilerden  hangisi  firmalamin  sahip
olduklary ham madde, ara mal ve mikai mal artglarm
ifade eder? (KFSS 2018}

A} Crronce yatimim

B) Lhyorilmig yoteim

£} Met yatirim

B} Brat yotirim

E) Stok yotirim
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32. Asagudakilerden  hangisi  alternatif  yotirm
madelleri arasinda yer alr?

A) I5-LM Modeli

B} Basit Eeynesyen Modeli

L) Miktar Teorisi

U} Adapti® Beklentiler Varsayim

E) Tabin q Teorisi

33. Asagedakilerden hangisi, Taiz oranlammin arthig
bir durumda yotirim fonksiyonu ile ilgili dogrudur?
A) Yohirim fenksivonu diklegir.

B} Yohirim fenksivonu yatiklagr.

€} Yotirim fonksivonu paralel saja kayar.

B Yotirim fonksiyonu iizerinde asodrya dogru hareket
edilir.

E) Yohrim fonksiyonu Uzerinde yukariya dogru
hareket edilir.

34. Stoklam beklemedigi bicimde artan bir firma

hakkinda asagsdaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A} Planlanan yatirim artmgtie.

B} Planlaran yatirimi azalmigthr.

€} Gergeklesen yatirim, planlonan yahirima egittir.

D) Gerceklegen  yohmm, planlanan  yahrmdan
kiigiiktiir.

E) Gerceklesen  yotirim,
bippiilctiir.

planlanan  yatirmdan

35. Keynes ‘e gore asagidakilerden hangisi daha ok
chonomik beklentilere bagh olarak degisier?

Ay Eamu harcomaolor

B) Vergi oranlar

£} Paora talebi

by Tiketim horcomalar

E) Yatirim harcamalar

36 Eeynes e gire  kisa  dinemde  yotemim
harcamalarimn  temel  belicleyicileri  asagidakilerin
hongisinde birlikte werilmistir?

4y Ucretler ve foiz oronlon

BY Milli gelir dizeyi ve doretler

€} Ekonomiye iligkin beklentiler ve faiz oranbar

U} Ekonomiye ilizkin beklentiler ve igsizlik oram

E) Istihdem we icretler

37. Tobin q Teorisi 'ne gore firmalarin sermaye
venileme  maliyeti, piyasa degerini | asarsa
agagdakilerden hangisi ortaya gikar?

A) g dederi degismez.

B) q degeri yikselir.

C) g dederi azahr.

L) Firma, yeni yatirim yapar.

E) Firma, sadece yenileme malivetine katlarr.

38. Asagidakilerden hangisi yatirim ile gelir fliskisini
ifade eden yotwim fonksiyonunun sekdidir?

A) Pozitif egimlidir.

B) Megatif egimlidir.

C) Once pozitif egimli, sonra da regatif egimlidir.

b) Once negatif edimli, sonra da pozitif egimlidir:

E) Gelir eksenine poraleldir.

39. Asagwdakilerden hangisi, yatwmm fonksiyonumun

gelir eksenine paralel oldugu durumu ifade eder?

A) Yohrmmlarin tamamen ctonom we milli gelirden
bagmisiz oddugunu

B} Yotirmmlarin famamen ofonom ve faiz oramindan
bajmsiz ol dugunu

£) Yotirmlarin milli gelire famamen duyarh oldugum

b} Yahrmlarn faiz oranmna tomaemen duyerh oldugun

E) Yohirimlorda milli gelirin dogru yinli oldugunu

40, Tobin q Teorisi 'ne gore firmalarin sermaye
yvenileme  maliyeti, piyasa dederini  asarsa
asagdakilerden hangisi ortaya gikar?

AY g dejeri dejismez.

B) qdeferi yikselir.

) g degeri azabr.

b} Firma, yeni yatirim yapar.

E) Firma, sadece yenileme malivetine katlenr.

41. Ttonom vergilerin yer almodigl bir ehonomide
agagdakilerden hangisi wergi Tonksivonunun seklidir?
A) Vergi eksenine poralel

B} &elir eksenine paralel

£) Orijinden gegen pozitif egimli bir degru

b)) Vergi ekseninden gegen pozitit egimli bir dojru

E) &elir ekseninden gecen pozitif edimli bir dodru
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32. Asagudakilerden  hangisi  alternatif  yotirm
madelleri arasinda yer alr?

A) I5-LM Modeli

B} Basit Eeynesyen Modeli

L) Miktar Teorisi

U} Adapti® Beklentiler Varsayim

E) Tabin q Teorisi

33. Asagedakilerden hangisi, Taiz oranlammin arthig
bir durumda yotirim fonksiyonu ile ilgili dogrudur?
A) Yohirim fenksivonu diklegir.

B} Yohirim fenksivonu yatiklagr.

€} Yotirim fonksivonu paralel saja kayar.

B Yotirim fonksiyonu iizerinde asodrya dogru hareket
edilir.

E) Yohrim fonksiyonu Uzerinde yukariya dogru
hareket edilir.

34. Stoklam beklemedigi bicimde artan bir firma

hakkinda agafsdaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A} Planlanan yatirim artmgtie.

B} Planlaran yatirimi azalmigthr.

€} Gergeklesen yatirim, planlonan yahirima egittir.

D) Gerceklegen  yohmm, planlanan  yahrmdan
kiigiiktiir.

E) Gerceklegen yohrmm,  planlanan  yahimdan
bippiilctiir.

35. Keynes ‘e gore asagidakilerden hangisi daha ok
chonomik beklentilere bagh olarak degisier?

Ay Eamu harcomaolor

B) Vergi oranlom

£} Paora talebi

by Tiketim horcomalar

E) Yatirim harcamalar

36 Eeynes e gire  kisa  dinemde  yotemim
harcamalarimn  temel  belicleyicileri  asagidakilerin
hangisinde birlikte verilmistir?

4y Ucretler ve foiz oronlon

BY Milli gelir dizeyi ve doretler

€} Ekonomiye iligkin beklentiler ve faiz oranbar

U} Ekonomiye ilizkin beklentiler ve igsizlik oram

E) Istihdem we icretler

37. Tobin q Teorisi 'ne gore firmalarin sermaye
venileme  maliyeti, piyasa degerini | asarsa
agagdakilerden hangisi ortaya gikar?

A) g dederi degismez.

B) q degeri yikselir.

C) g dederi azahr.

L) Firma, yeni yatirim yapar.

E) Firma, sadece yenileme malivetine katlarr.

38. Asagidakilerden hangisi yatirim ile gelir iliskisini
ifade eden yotwim fonksiyonunun sekdidir?

A) Pozitif efimlidir.

B) Megatif egimlidir.

£ Once pozitif egimli. sonra da negatif egimlidir.

b) Once negatif edimli, sonra da pozitif egimlidir:

E) Gelir eksenine poraleldir.

39. Asagwdakilerden hangisi, yatwmm fonksiyonumun

gelir eksenine paralel oldugu durumu ifade eder?

A) Yohrmmlarin tamamen ctonom we milli gelirden
bagmisiz oddugunu

B} Yotirmmlarin famamen ofonom ve faiz oramindan
bajmsiz ol dugunu

£) Yotirmlarin milli gelire famamen duyarh oldugum

b} Yahrmlarn faiz oranmna tomaemen duyerh oldugun

E) Yohirimlorda milli gelirin dogru yinli oldugunu

40, Tobin q Teorisi 'ne gore firmalarin sermaye
yvenileme  maliyeti, piyasa dederini  asarsa
asagdakilerden hangisi ortaya gikar?

AY g dejeri dejismez.

B) qdeferi yikselir.

) g degeri azabr.

b} Firma, yeni yatirim yapar.

E) Firma, sadece yenileme malivetine katlenr.

41. Ttonom vergilerin yer almodigl bir ehonomide
agagdakilerden hangisi wergi Tonksivonunun seklidir?
A) Vergi eksenine poralel

B} &elir eksenine paralel

£) Orijinden gegen pozitif egimli bir degru

b)) Vergi ekseninden gegen pozitit egimli bir dojru

E) &elir ekseninden gecen pozitif edimli bir dodru
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42_Bir ckonomide sosyal gieenlik harcamalom,
apagedokilerden hangisi igerisinde yer alw?

A) Transferler

B) Sobit sermaye yotirimiar

&) Personcl giderleri

D) Diger cari harcamalor

E) Begeri yomirimlar

43. Agagidakilerden hangisi ekonominin mewcut mali
sisteminde yer olon we ckonomik sirecin kendi ig
dimamikleri ile dengelenme sirecinde yemi bir karara
thtiyag duymaksizin erfaya korulan politikalardir?
Al Beoskont politikalar

B) Otematik stabilizatiricr

C) Hetercdoks paolitikalar

B} Faiz politikalam

E) Iredi malive poliikalar

44_Met thracat fonksiyomumun gelir cksenimin alt
balgesinde kalam kisma igin agagidakilerden hangisi
dogrudur?®

A} Dag ticoret acig!

B) Dag ticarst fozlos

&) Mal piyosas) dergesi

b)) Dag ticarst dengesi

E) Bitce apigi

45, Agafidaki temel fonksiyonlardan hangileri Og
Eesimli Ekomomik Model ‘dem, Diga Agik Ekonomi
Modedi “ne gecigle birlikte dikkate almr?

A} Ikracat ve ithales

B) Tronsfer we ikracar

&) Sumruk vergileri ile kemu harcomaoar

0} Terifeler ve delaysiz vergiler

E) Mer thracat ve net wergilsr

46. Bir dlkede ihracat ajagidaki unsurlordan hangisi
ile degrudan iligkilidir?

A} Dlgili Elkerin gelirleri

B) Dijsr dlkelerin gelirkeri

&) Ilgili Flkerin istthdem dizeyi

B} biger dlkelerin istindam dizeyi

E) Ilgili Elkerin ithalat heddi

47. Deviet faaliyetinin yer clmodii kapah bir
ekonomide gelir dizeyi 6000, marjinal tasarruf
egilimi 0,20 we otomom tosarruf 200 ise yatwsm
agadidakilerden hangicine egittin?

A)LOOD B)LB0O0 £)2.400 Db)6500 E)3.200

46 ¥atrwnlarn  gelire  duyarh  hdle  geldigi  bir
ckoromide garpamin degeri nasil degigir®

A) Azalir.

B} Artar.

&) ﬁncnu-ml-, sonra azale.

b} Once azalir sonra artar.

E] Bilmemez.

49 Birge aggeun oldugu bir ckonomide, apagidaki
yvaklagimlardan hangisime gére borglanma emisyona
oranla daha enflasyonistrir?

A) Yori Klasik Yaklogim

B} Meo Klasik Yeklogim

<) Yeni Kaymesyen Yaklagem

b)) Morstarist Yaklagim

E) Koynesyen Yaklagim

50. L]; kesimli hayeli bir ckonomide marjinal wergi
orar B20 "dir. Ayrica ilgili ekoromide morjinal tiikstim
egilimi de 0,8 clarck belirlenmigtir.

Bura gére ilave 1.440 birimlik yotiren harcamas ile
bitge agif masil degigir?

A) 800 bilim czalir,

B) 800 birim artar.

£) 400 birim artor.

b)) 400 birim azalwr.

E) 500 birim azahr.

51. Agadidakilerden hangizi Yeni Klasik Yaklagime ait
bir analiz dedildir?

A) Taci Yandme Modeli

B) Eksik Bilgi Modeli

) Pelitika Etkinsizligi Teoromi

1) Barro Hipotezi

£) Hog Olmayer Manctarist Aritmetik

S2. Aafedakilerden  hangisi  hem  tiketim
forksiyonunu hem de toplam harcama fonksiyonumu
paralel bir gekilde yubkart kaydirr?

A) Fivetlar genel dizeyinin yiksclmesi

B) Marjinal tiEketim egiliminin artmas

£} Yatiremlorin foize duyerlibgmin digmesi

) Trarsfer harcamalarinm ortmos

E) Faiz oranmin digmesi




42, Bir ckonomide sosyal givenlik harcamalam,
azogedakilerden hangisi igerisinde yer ale?

A} Transferler

B) Schit sermaye yatirimlar

&) Personsl giderleri

) DLiger cari harcamalar

E] Begeri yotimmilor

43. Apogidakilerden hangizi ekonominin mewcut mali
sisteminde yer olan we ekonomik sirecin kendi ig
dimamikleri ile dengelenme s@recinde yemi bir karara
ihtiyag duymaksizin erfaya korulan pelitikalardir?
A) Becskont politikolar:

B} Ctomatik stabilizatirlsr

£} Hetrerodoks politikalar

D) Faiz politikalarm

E] Iradi malive politikalar

44 Met thracat fonksiyomurun gelie ekseminin altr
bilgesinde kalan kisma igin apagudakilerden hangisi
dogrudur?

A} Ing ticorst acig

B) Dag ticorst fozlon

&) Mal piyasas) dergesi

D) Dug ticorst dengesi

E} Biitce apign

45. Azomidaki temel fonksiyenlardan hongileri Og
Eezimli Ekomomik Model “dem, Daga Apk Ekonomi
Modeli ‘ne gecigle birlikte dikkate alme?

A) Ihracat ve ithales

B) Tronsfer we ikracat

&) Gumrik vergileri ile komu harcomaolarm

D) Terifeler vo delaysiz wergiler

E} Met thmacot ve net vergilsr

4&. Bir dlkede thracat ayagidaki unsurlordan hangisi
ile dogrudan iligkilidie®

A) Ilgili Elkerin gelirleri

B} Diger dlkelerin gelirlari

&) Iigili Glkerin istihdam diizeyi

b} DBiger dlkslorin istihdom dizeyi

E} Ilgili Glkerin ithalat haddi

4T7. Devlet faaliyetinin yer almadegs  kopall  bir
ekonomide gelir dizeyi &000, marjinal fasarruf
egilimi 0,20 we otonom tosarruf 200 ise yatwsm
azogedakilerden hangisine egithir®

AJLO0O0 B)1600 C)2400 D)6500 E)3.200

48. ¥Yotwrmmlarim  gelire  duyarh hale geldigi  bir
ekonomide garparn degeri nasil degigir?

A) Azahir.

B) Artar.

&) Cince artar, sonra azale,

¥} Once azahr sonra arter.

E) Bilinemizz.

49_ Birge agpgmin oldugu bir ekonomide, azafidaki
yaklapimlardan hangisine g@re borglanma emisyona
oranla daha enflasyonisttir?

A) Yeni Klasik Yoklegim

B) Mea Klosik Yoklogim

£} Yeni Koynesyen Yaklagm
) Morctarist Yaklagim

E) KEsynesyen Yaklogmm

50. Ug kesimli hayeli bir ckenemids marjinel vergi
orar B20 dir. Ayrica ilgili ekoromide mor jinal tikstim
egilimi de 0.8 clarck belirlenmigtir.

Buma gére ilave 1.440 birimlik yotiren harcomos ile
bitce agi masil degigir?

A} B00 bilim czalir.

B) B350 birim orar.

&) 400 birim artor.

1) 400 birim azalr.

E) 6ID birim azalir.

51. Agagedakilerden hangisi Yeni Klasik Yaklagima ait
bir analiz degildir?

A) Taci Yanidma Maodeli

B) Eksik Bilgi Modsli

) Politika Etkinsizligi Tooromi

1) Barro Hipotezi

E) Hog Cimayoen Monstarist Aritmetik

52. Agagedakilerden hangisi hem tidketim
fonksiyonunu hem de toplam harcoma fonksiyonumu
paralel bir zekilde yukam kaydimir?

A Fryatlar genel dizeyimin yikselmesi

B) Marjinal tuketim egiliminin artmas

&) Yatirenlorin foize duyerlibfmin digmesi

1) Trarsfer horcamalarinim artmes

E) Faiz oranmin diigmesi




42 Bir eckonomide sosyal gireenlik harcaomalor,
agogedakilerden hangisi igerisinde yer alwr?

A) Transferler

B) Sobit sermaye yatirimlar

&) Personsl giderleri

D) Dhger cari harcamalar

E} Beseri yonimmilor

43. Azogidakilerden hangisi ekonominin mewcut mali
sisteminde yer olon we ckonomik sdrecin kendi ig
dimamikleri ile dengelenmie s@recinde yemi bir karara
thtiyag duymaksizin ertaya korulan politikalardir?
A) Becskont politikelar:

B) Otomatik stabilizatdrlcr

&) Heterodoks politikalar

D) Faiz politikalam

E) Iredi maliye politikalar

44 Met thracat fonksiyomumun gelir ekseminin alt
bilgesinde kalan kisma igin apagidakilerden hangisi
desgrsdur?

A} Dng ticorst acig

B) Dug ticeret fazlom

&) Mal pivosas) dergesi

D) Dug ticorst dengesi

E} Biitce apign

45, Agoqidaki femel fonksiyonlardan hangileri Og
Eezimli Ekomomik Model “dem, Daga Agpk Ekonomi
Modeli ‘ne gecigle birlikte dikkate alme?

A} Ihracat ve ithaler

B) Tronsfer we ikeacat

&) Gumrik vergileri ile kemu harcomaolam

D) Terifeler ve delaysziz vergiler

E} Metr ihmacot ve net vergilsr

4&. Bir dlkede ihracat ayagidaki unsurlordan hangisi
ile dogrudan iligkilidie®

A) Llgili Glkerin gelirleri

B} Diger dlkelerin gelirlari

&) Iigili Glkerin istihdam diizeyi

b} DBiger dlkslorin istihdam dizeyi

E) Ilgili Glkerin ithalat haddi

4T7. Devlet faaliyetinin yer almadegs  kopall  bir
ekonomide gelir dizeyi &000, marjinal fasarruf
egilimi 0,20 we otonom tosarruf 200 ise yatwsm
azogedakilerden hangisine egithir®

A)LO00 B)1LEO0 ) 2400 D)6EDD E)3.200

48. ¥Yotrmmlarin  gelire  duyarh  hale geldigi  bir
ekonomide garpamn degeri nasil degigir?

A) Azalir.

&) Artar.

&) Once artar, sonra azale.

) Once azalr sonra arter.

E) Bilmems=z.

49 Birge agpgmun oldugu bir ckonomide, apogidaki
yvaklagimlardan hangisine gore borglonma emisyona
oranla daha enflasyonistrir®

A) Yeni Klosik Yakloqaim

B) Mea Klasik Yaklagim

) Yeni KEeynesyen Yaklagum

) Morstarist Yaklagim

E) Esynesyen Yaklagum

50. Ug kesimli hayeli bir ckonomide marjingl vergi
arar B20 dir. Ayrica ilgili ekoromide mor jinal tikstim
egilimi de 0.8 olarck belirlenmigtir.

Buma gére ilave 1.440 birimlik yotiren harcamas ile
bitce agi masil degdigir?

A) 300 bilim azalir.

B) B350 birim orar.

£) 400 birim artar.

1) 400 birim azalr.

E) 60D birim azalir.

51. Agogedakilerden hangisi Yeni Klasik Yaklogima ait
bir analiz degidir?

A) Laci Yanidma Modeli

B) Eksik Bilgi Modsli

&) Paolitika Etkinsizligi Teorcmi

1) Barro Hipotezi

E) Hog Cimayer Monstarist Aritmetik

52. Agagedakilerden hangisi hem tiketim
fonksiyonunu hem de toplam harcoma fonksiyonuru
paralel bir zekilde yukam kaydimir?

A Fryatlar genel dizeyimin yiikselmesi

B) Marjinal tGketim cgiliminin artmas

&) Yatirenlorin foize duyerlibfmin digmesi

1) Trarsfer horcamalarinim artmes

E) Faiz oranmin diigmesi

Yeni Klasik Yaklasim

4 Rasyonel Beklentiler Teorisi

4 Ucret ve fiyatlar esnek, intibak hizl

4 Ekonomik birimler sistematik hata yapmaziar.

4 Ongiirilemeyen Politikalar her durumda etkin

% Ongdrulen Politikalar her durumda etkisiz

4 Beklenmeyen Toplam Arz egrisi pozitit eqimh gizilir
(Firma Yamlma Modeli)

% Beklenen Toplam Arz egrisi dik gizilir  (Rasyonel
Beklentiler Varsayim)

4 Lucas (Surpriz) Arz Fonksiyonu: Eksik Bilgi Modeli

% Politika Etkinsizligi Teorisi

4 Hos Olmayan Monetarist Aritmetik

4 Ricardo-Barro Denklik (Esdegerlik) Hipotezi

Yeni Keynesyen Yaklasim

4 Yapiskan Ucret/Fiyat Modeli

% Ucret ve fiyatlar yapiskan, intibak yavas

< Rasyonel Beklentiler var.

# Ongirilemeyen Politikalar ve Ongérdlen Politikalar
kisa donemde etkin ancak dngdrulemeyen politikalar
daha etkin, Ongdrulemeyen Politikalar ve Ongdrulen
Politikalar uzun dinemde etkisiz

< Kisa Ddnem Toplam Arz edrisi pozitit egimli gizilir
(Yapiskan Ucret Modeli), Uzun Dénem Toplam Arz
egrisi dik gizilir (Dogal Oran Hipotezi, NAIRU)

< Sok Politikalar

< Eksik Bilgi Modeli: Asimetrik Bilgi

= Histerezis Etkisi




53. Milli gelirin seyrini gésteren bir 450 dogrusunda
otomom  tidketim harcomalampdoki  azalma  toplam
harcama dogrusura nasil etkiler?

A) Egim artar.

B) Egim azalir.

&) Dogru, yukary kayor.

b} Dogru, agagn koyar.

E} Dogru dejigmezken 45 dorece dogrusu agadi kayar.

54. Azogidakilerden hangisi digo egik bir ekonomide
Teplam Haorcama Egrisi “nin yukars dogru koymasma
meden glmaz?

A) Transfer horcamalarindaki bir azalma

B) Deviet harcomalarirdaki bir artig

&) Otomom yotimsmlardaki bir artig

b) Irthalarra meydara geler bir azalma

E} Vergi oranlomirdaki bir azalma

55. I Momina faiz crammin degigmesi
IT. forporin degeririn dogigmesi
IIT. Oonom vergilori degigmesi
Yukarsdakilerden hangileri toplam planlanan karcoma
degrusuny kaydwrmaz?
A} ¥almz I B) ¥almz I1 &) Yalemz III
D) Iwvell b) IT we IIL

5&. Azogidaki durwmlordan hongisi toplam harcama
degrusunun diklegmesine neden olur?

A) Faiz oranlarirn diigmesi

B} ¥atirimm faize duyarlihgirn dizmesi

&) Marjingl fesarruf egiliminin artmas:

L) Marjinal yateim egiliminin digmesi

E)} Marjinal wergi egiliminin digmesi

57. Agaipdaliderden hangisi toplam harcama (AE)
egrisinin egmini etkiler?

A} Para talebimin gelire duyarlilig

B) Para talebinin foize duyarlibig

&} Mominal faoiz oran

B} Yotirimm foize duyarhihg

E} Marjingl yatwam cgilimi

58, Bosit Keymesyen Maodele gire ekonominin tam
istihdom dizeyindeki plonlanan  hisla  dizeyinin
zerindeki  fiili hasila dizeyi ekonomimin  hangi
durumunu agiklar?

A) Enflasyonist aqik

2) Deflasyonist aqik

&) Ikizagk

b)) Faktdr agi

E) Dng ticarst acgi

59. Fiili hazla didzeyi ile dogal hasida dizeyi birbirine
esitken ajofrdoki durumlardan hamgisi deflasyonist
agifa neden ohee?

A} Yotwimin artmas

B) Tthalatin arrmas:

&) Pora orzimin orimas

) Eamu horcomasimin artmasi

E) Tasarrufum diigmesi

60. Azogidokilerden  hangizi  enflasyonist  agik
durumunda upgulanabilie bir politika aracsdie?

A) Paro erzimm artmos

B) Sibvarsiyvonlarie ortmos

&) Komu horcomalariran artmas

B} Vergilerin artmas:

E)} Transfer harcomalariran artmas

&1. Herhangi bir ekonomide otomom harcamalarda
meydana gelen bir birimlik artegpn, denge gelir
diizeyini bu  harcama  arnimindon doha fazla
artirmasina ne ad verilir?

A} Stabilizator B) Gorpan &) Hizlandiran
b)) Dikotomi E}) Esmncklik
&2. Basit Eeynesyen modele gire kamu

harcamalarmdaki bir arhg, egit miktarda vergi ile
fimarse edilirse toplam horcaoma egrisi nasil degigir?
A} Bir bitun hlirds yukars koyar.

B) Bir bitun hlirde yukars kaoyar.

) Egri Gzerirds yukars harskst olur.

¥} Egrinin eJimi arrar.

E) Egride herhongi bir degigim olmoz.

&3. Basit Keymesyen modele gire  transfer
harcamalarmdaki bir arteg, egit miktarda vergi ile
fimanse edilirse toplam harcoma egrisi nasil degigir?
A} Bir bitun hlirds yukars koyar.

B) Bir bitun hlirde yukars kaoyar.

) Egri Gzerirds yukars harskst olur.

¥} Egrinin eJimi arrar.

E) Egride herhongi bir degigim olmoz.

&4, Diga kapah bir ckomomide, gelir 2.000 birimden
3.000 birime yikseldiginde tasarruf artgp 250 birim
ise bu verilere gore frarsfer harcamasi garpam
kachr?

Al B) 2 c) 3 b} 4 E}&




45. Vergilerin otonom oldugu diza kopah chonomide
carpanm degeri B "tir.

Buna gore ckomomi digo agddiginda garpamin degeri
2 oluyorsa marjinal thalat egilimi apafdokilerden
hangisine egittir?

A)0.2

B) 0.1

£)0.16

b)0.26

E)0.3

46, Klasik kogullarmn gecerli oldugu tam istihdama
dayah bir ekonomide, marjinal tiketim egilimi 0.5
ize wergilerin 800 birim czaldu bir ortoamda denge
gelir seviyesi kag birim degigir?

A) BOO B) L&600 C) 400 L) 260 E) O

47 . Vergilerin gelire duyarlh oldugu bir chonomidc,
gelir vergisi oram % 20 clarck verilmigtie.

S&z komusu ekonomide marjimal tasarruf tﬁih'm.i 0.4
ise yohimm garpan agagidakilerden hangisine egittir?
A LTS B)LE ) 152 ) 2.6 E) 3.24

68, Bosit Keynesyen modeli cergevesinde harcama
garpani framsfer Sdemeleri garpamnm 2 koh we
marjimal wergi oram da 0.2 ise horcama gorpan
kagtir?

A)4/3 B) B/3 C)ed3 L) 743 E}8/3

6% . Iki  kesimii  bir  ckonomide  yofimmilor
agagudakilerden hangisine egittir?

A) Ulusal tesarrufilar

B Ezmu tasarruflar

&l Ozel rasarrufion

D) ¥ebano tasarruflor

E) Cori tasarruflor

T0. I. Tasarruf

IT. Tthalat

III. Transfer harcomas

Yukarsdakilerden hangileri enjeksiyvonlar igerisinde
yer almaz®

A} ¥olmz I

B} Yalmz IT

&) ¥olnz IIT

D)IweIL

E)L IL ve II1

Ti. Marjinal tiketim egiliminin 0.8 oldugu bir
ckomomide yatimm horcomalary 800 birim artarsa
denge Brefim seviyesi nesil degizir?

A} 4.000 birim arrar.

B) 4.000 birim azalir.

) 3.200 bilim arrar.

) 2.000 birim azahr.

E) 2.000 bilim artar.

T2. Fiili hitmla dizeyi ile dogal hisda dizeyi birbirine
egithen ajogedaki durumlardan hangisi deflasyonist
agiga neden oler?

A) Yatirmm ortmiocs

B) Ithalatin artmas:

£)) Para arzinm artmasi

[¥) Ko karcamasican artmasi

E) Tesarrufun dilgmesi

T3. Azagedaki durumlardan hangisi foplam horcoma
dogrusuran diklegmesine reden olur?

A} Faiz oranlarimn diigmesi

B) ¥atirimin faize dparhihgiran dizmesi

) Marjina tesarruf cgiliminin artmas

I+) Marjinal yatirem cgiliminin digmesi

E) Marjinal wergi egiliminin dizmesi

74. Azojsdakilerden hongisi mol piyasasnda sajianon
dermge moktalarmi faiz-gelir ikilikleri ile agiklar?®

A} IS Egrisi

B) LM Egrisi

&) Toplam Haorcoma (AE) Egrisi

L) Teplam Talsp [AD) Egrisi

E} Toplam Arz (AS) Egrisi

75. Ekonomimin IS egrisinin solundaki bir moktada

bulsnmasmin nedeni agegdakilerden hangisidir?

A) Denges foiz orannda, mal  pivasasnda  tolep
fazlazinm bulunmas:
Bengs foiz oraninda, mol pivesasinda erz fozlasimm
balunmas:

£} Dengs faiz eranlarmin dizme eFiliminds olmasn

I} Benge gkt dizeyinin digme sjiliminds olmas

E} Denge gikh dizeyinde, para pivasasirda tolep
fazlasinm bulunmas:
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76. Agaipdalierden hangisi IS ejrisinin  egimini
etkilemez?

A} ¥Yomiremin faize duyarhhg

B} Para talebinin faize duyarhhg

&) Marjimal vergi egilimi

D) Marjinal ithalat agilimi

E} Marjinal tiiketim egilimi

77. Herhangi bir ekonomide ofonoem harcamalarda
meydana gelen bir birimlik artizm, denge gelir
dizeyini bu harcama artgpndan daoha  fazla
arhirmasing ne ad werilir?

A Stabilizatdr

B} Garpan

&) Hizlandwran

0} Dikotomi

E] Esneklik

T8. Bir ekonomide yorimmin faize duyarldigi artarsa
IS5 egrisi ile toplam tolep (AL} egrisi mosil degizir?

IS Egrisi Al Egrisi
Al Solo kayar. Diklegir.
By  |Diklegir. Yariklagr.
C)  Sojo kayor.  Saga kayor.
by Yahklagir Yariklagr.
E} Yahklagir Diklegir.

79, Agoqidakilerden hangisi IS5 egrisinin egimini veyo
korumuny etkilemez?

A Vergi orarlar

B} Yatirmmin gelire duyarhilig

) Yarimmin foize duyarhihg

) Pera talehinin gelire duyarhhg

E) Genigletici maliye politikos

8. Mol we para piyasalorinm yer werildigi bir IS-
LMW dizleminde, IS egrisinin saginda kalan bir nokta
igin agogedaki ifodelerden hangisi dogrudur?

A} Ekoromide enflasyonist bask vardr.

B Para pivasesinda para talebi fozles mevouttor.

&) Mal pivasosinda mal ralebi fazlas) mevcuttur.

) Daraltic: maliye politikas) etkindir.

E}) Ekoromide siziri fozlasy vardir.

81. Herhangi bir ekomomide uygulaman para we maliye
politikalorinen faiz oranlar dzerinde yoratig etkiye
ne od werilir?

A} Digloma Etkisi

B) Fisher Etkisi

) Hésila Etkisi

¥} Likidite Etkizi

E) Pigou Etkisi

82. I. Para ara

II Vergi

III Faiz

Yukamdokilerden  hangileri IS5 egrisinin @ yer
degiztirmesi ile ilgili degildir?

A} Yalmz I

B) ¥aolmz IT

&) ¥almz ITI

b} IweIIL

E} ILweIII

83. Agagedakilerden  hangisi IS  egrisinin  digey
oldugu dursmu gisterir?

A} Yatwimin foize dugarlibgine sifir olmas

B} Para talebimin faize dyarlliginm sorsuz olmas

£} Para telebinin faize duyarldiginm sifre slmas:

¥} Para telebinin gelire duyarhhgiran sonsuz elmas

E} (arpan dejerinin diigmesi

84_ T ¥Yotimiman faize duyarhlg) ve harcoma carpaninm
degeri ne koder yiksek ise IS egrisinin egimi de o
kodor kiiguk olur.

IL. IS egrisinin doha yatik olmas), foiz heddindeki bir
degigme sonucy hisila dizeyimin doho oz degigecegini
ifode cder.

IIT. Marjina wergi edilimi ne kodar biyik clursa IS
egrisi de o kadar yatik olur.

IS5 egrisi ile ilgili yukarsdoki ifodelerden hargileri
degrudur?

A} Yalmz I

B) ¥aolmz IT

&) IwvelIl

b} IweIIL

IIve ITI

— 1% Egrisi Lljzen'mcle. Qéslemevebilecek  Dusumlar— ~——

r

|3 Egrisinin Foralel 3@& -Kidn-am

JT_

G R
15 %n'm'nin Dildosmazi {Egi'm 1)
i e T
o —Y e




85. Bir ckonomide mominal gsMH 'min pora stokuna
crami azagrdokilerden hongisine egittir?

A) Mominal milli gelir

B) Meominal para stoku

€} Becl para stokuy

b} Parc gogoltan

E} Sotin alma gici poritesi

86. Poramin Miktor Teorisi 'ne gire paramin dolozm
hiz ile ilgili agagdaki ifadelerden hangisi degrsdur?
A} Para miktorirdon etkilenmez.

B} Besssyon direminde artma edilimi gisrerie.

) Bescsyon déreminds azclmo egilimi gistorir.

) Enflasyen dircmindes artma cilimi gistarir.

E] Enflasyon déreminds azalma egilimi gisterir.

87. Miktor Teorisi ‘'me gire para arz arhglam
azagudakilerden hangisi dzerinde etkilidie?

A} Becl milli gelir dEzeyini

B} Faiz haddimi

€) Fiyatlar genel dilzeyini

b} Istihdem diizeyini

E) Paramm dolagim hizim

88. Agogidaki yaklagimlardan hangisine gére paramin
delapim Fuzi her durumda istikrorsizdir?

A} Klasik Yaklogim

B} Keynesyen Yaklagem

€} Morstorist Yaklogim

D) Yeni Klesik ¥Yeklagim

E) Merkartilizm

89. I Tglem amech para talebi
IT. Ihriyar amagh pora tolebd
ITT. Spekislasyorn amaoch pora telebi
Elasik Miktar Teorisi giz dndnde bulundwulersa
yukormdokilerden  hangileri sadece  Eeynesyen
Yaklagim icin gegerlidier®
Al Yalmz I
B} Yalmz IT
€) Yalmz IIL
b)) IT ve ITI
E)] I.IIv IIT

90. Keynesyen para talebi teorizi ‘ne gire para
talebinin  belirleyicileri  oyadidaki  segencklerden
hangisinde dogru verilmiztir?

A) Lstihdem, tosoreaf

B) Gelir dizeyi, planlanmig yotimimlar

&) Faiz oram, nikstim, nifus

b)) Ig borg difzeyi, enflasyen oromi, foiz oran

E] Gelir dizeyi, foiz oran, fiyetlar genel duzeyi

21. Likndite Tercihi Teorisine gore gelir arthkga
para tolebi nosil degigir?

A) Artar.

B} Azahr.

) Degismez.

) Once azahr, sorra artar.

E) Once arfar, sorera azahr.

2. Keymesyen Para Talebi Amalizi giz  dndnde
bulundurulursa agagwdakilerden hongisi dogrudur?

A) Spckulosyon gidisyle porc  tolebi, fiyatlora
baglidir.

B) Thtiyat gidisiyle porma tolebi, sadecs fiyatlora
baghdir.

&) Speckilosyon gidisiyle pora tolebi, faiz oromima
baghdir.
) i;llurn giidiisiiyle para tolebi, foiz orarana bagldir.

E) '.i',-'|lum gudiisile para  talebi, yatirenm  foize
duyerlihgng baghder.

23. Tobin-Baumal Fora Tolebi (Portfdy Tercihi)
Teorisine gire pora talebimi belirleyen unswrlar
azogrdakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) Faiz erar - istihdom

B) Belir - enflosyon

&) Faiz oram - gelir

B} Ucrstler - erflasyon

E) Dolagim hizi - para arz

4. Tobin-Boumel Pora Talebi Teorisine gire para

talebinin gelire duyarldigi nasildir?

A) Sifurdir. B) 1 ‘den kiiguktiir. £) 1's agittir.
) 1 'den binyiiktie. E) Sonsuzdur.

95, Azagedakilerden hangisi, Miktar Esromi ‘nm
yeniden yorumu olarak Modern Miktar Kurama clarak
adlardsrilir?

A) Monetarist Yaklogim

B) Combridgs Yaklogem:

£ Tebir-Baumal ¥aklzgimi

) Eeynosysn ¥oklogim

E) Fisher Yaklagimi

6. Agagedaki  para  yoklojmmlarmdon  hangisinde
para, liks bir mal olarak kabul edidlmigtie®

A) Fisher Yaklagim

B) Ecynosyon Yokloagim

&) Monetarist Yoklogim

) Combridge Yaklogem

E) Tobir-Boumal Yoklogim

 Klasik Mildkar Kuram,
et

e

*Elswe& Hpi Mikrag, Kudam
J .%ada[n_d«aﬂmlm i
v Pana araim dn PLB\:I cabarin
v Para, sadece izlenamach falep

edilin,

v Ekaonomil. birimlerin alleninde.
dichval. 2onnds oHu.ud._n perra.
mikdar @ckfan Gernld islews

gl Parann anram Py
Z;#ﬂc;m a}..‘lﬂflllr‘.

[ PR,

« M s acas (mikdard)
o r‘?.‘ﬂa{hr @traj dfhﬁi
Al : Reel @Qj‘rr {Gﬂ:il'm.,c.tk-i-l\}
Lislem Sqqon : T
2V« Bacanin dolisim bt

¥
M= Y

-

dﬂﬂqmm e acblamr:

L
o )

% CamBrines Hipi Mikman Kugann

v Pard Fudumu a&“&,ﬁmmﬁh

v Pang dalobini Sa plins aikarin

v Para bem islem anel hem de
servat birddiong. amagh "&.EQ{J edilir.
v Ekanamile birmkdn allerinde.
tutmale {vdedil lori Peea mikdarin
aqiblir Servelin hirikimi icin

param énce  ithiiyag duyu
Faami piﬂcuaa stirgeing. &_&Erdl;q

R
O

£ M Para g = Bane dakbi
P Qr‘ﬂd*hr @o,m,l cJJ.&:E;ll'
# Y i feel @o_fir {dm-!r'm. GtHl)
x ko Camthc{gQS@_hHl'

* Dolayim husan fersidir,

\
M=k.P.y

S Scekli elir Hpokine. gbre. pacs alebi Brobsiyortinin ol ;
= By T \fut\ﬁ !
Load Ny, Yao Masd)

Y

AR o
Vam N
o sa Dasw M@ﬂ
Me k., Y Mok y

* ’K%jﬂﬂgym Para Talabsy (J}‘onh@w:

W ?}llzm Qe [t —_ ,L z-F L\"}
¢ ket amaali 1 22 (Y)

J spelebloppn amacl L < 4 (1)
+

L=




97. Monetaristlere gore para arzindoki bir artg
uzun dinemde fipotlar genel seviyesi ile reel milli
geliri masil degigtirir?

Fryatlar Reel Gelir
A)l  Artor Artar
B} Azalir Artar
£} Artor Degigmez
B) Artor Belirsiz
E} Azalir Azahr

Q8. Azagidakilerden hangisi LM egrisi  dzerinde
azafrya dogru harekete meden olur?

A) Para talebinin gelire duyarhihgmn artmos

B Para talebinin foize duyarlibgmin artmon

&) Foiz oranlorinm diigmesi

D) Pora arzimin orrmes

E) Vergi orarllarmm artmios

9% Bir ckonemide para talebimin gelire dwparhilsg
difperse opofidakilerden hangisi gergeklegir®

A) I5 egrisi saga kayar.

B) IS5 egrisi sola kayar.

C) LM egrisi soga kayar.

B) LM egrisi solo kayaor.

E) LM egrisi yaotiklogir.

100. Agogidaki duwrumlordan  hangisi LM egrisinin
daha yatik olmasima yol agar?® (EP5S5 2021)

A} ¥atirimlamn faize duyarliiginm yiksck olmas

B) Paro talsbinin foize duyerlihgmin yiksck olmas:

&) Gojattar katsoyismin degerinin diigiik olmas:

B} Para talsbinin gelire dwparldiginem yiiksek olmas:

E)} Yotirimlarim faize duyarlihginm digik olmas

101 . T5-LM Modeli kopsamirda yopilan bir analize gére
tam istikdom derge gelir diizeyinin altuinde fiili bir gelir
dizeyinde olen bir ckonomide, genigletici pora wve
maliye politikalam uygulenmaktadir.

Buna gdre soz komusu politika birlegiminin denge gelir
diizeyine wve faiz oramna etkisi opagidakilerden
hangisidir? (EP55 2020)

A) Denge gslir duzeyi ve faiz oran artar.

B} Dwnge gslir duzeyi arter, faiz eram azahr.

&) Dwenge gslir duzeyi azalw, foiz orar artar.

D) Dwrge gslir duzeyi ve foiz oran azalir.

E} Dwenge gslir dizeyi arter, faiz oram belirsizdir.

102, IS5-LM Modeli soz  konusuyken  kamu

harcamalarmda bir arfip agogedokilerden hangisine

yel agar?

A} IS Egrisi 'min sole koymesine we hom  faiz
oranlarinda hem de gelir diizeyinde azalmoya

B} IS Egrisi nin soga kaymasirg ve foiz oranmda hom
de gelir diizeyirds artizo

£} IS Egrisi 'nin soja kaymasima, gelir diizoyinds
artiga ve faiz eramnda azolmaya

) LM Egrisi min sola koymasira, gelir dizoyinds
azalmaya we faiz eraninda artiga

E] LM Egrisi ‘nin soja kaymasina, gelir dizeyinds
artiga v faiz sraranda azolmaya

103. Agaiudaki durumlardan hangisinde tam diglama
{ergelleme) etkisi ortaya gikar?

A} LM egrisinin dik olmas

B} LM cgrisinin yoray almas

&) IS egrisinin dik olmas:

I} IS ogrisinin yotay olmes

E] LM cgrisinin gorcce yotoy olmas

104. LM egrisinin Klosik Durum ‘do oldugu hayali bir
ekoromide kamu harcamalar artarsa agagidakilerden
hangisi ortoya okmaz?

A} LM egrisini degigmemesi

B) Likidite etkisinin ortoya gikmas

) Fiyatler gensl dizeyinin yikselmesi

¥} Reol golirin degigmesi

E) Tom diglomonin ertaya cikmas

105, Para talebinin foize fom duyarsiz oldugu bir
ekonomide transfer horcomolam artarsa gelir dizeyi
(¥} we mominal foiz eram (i) nasil degigir?

Gelir (V) Faiz (T}
A} Degismez  Arrar
B}  Artar Azahir
&y Azalr Arrar
D} Azale Azahir
E} Artar Artar

106. Bir ckomomide planlamiz yatirmlarin foize karg
tamamen duyarsiz olmas derumunda, para arzindaki
azakma sonucu ayogidakilerden hangisi ortaya gikar?
A) Faiz orarm artar.

B) Pora tolebi, gelir azalim nedeniyle diger.

£} Gelir arrnignda faiz orom artar.

I} Gikt diger arcak yatieimlar degigmez.

E)} Faiz srarandz bir degizme clmoz.




97. Monetaristlere gore pora arzindaki bir artg
uzun donemde fiyatlor genel sewiyesi e recl milli
geliri nasil degigtirir®

Fryatlar Reel Selir
A)l  Artor Artar
B} Azalir Artar
£} Artor Dedigmez
B) Artor Belirsiz
E} Azalir Azahr

Q8. Azogidakillerden hangisi LM egrisi  dzerinde
agagrya dogru harekete meden olur?

A Para talehinin gelire duyarhibgmin artmes

B} Para talebinin foize duyerlihgmin crimos

) Foiz aranlorinm diigmesi

D) Para arzmin orfmos

E) Vergi ororllarmm orimos

9%, Bir ckonomide para talebimin gelire dwparhilsg
ditperse opogidakilerden hangisi gergeklegir?

A) L5 egrisi saga kayar.

B) L5 egrisi sola kayar.

&) LM egrisi sojo kayor.

B) LM egrisi solo kayor.

E} LM egrisi yotiklagr.

100. Azogidaki durumlordan  hangisi LM egrisinin
doha yotik olmasina yol agor? (EP55 2021)

A) Yotirmlarie faize duyarliiginm yiiksek olmas:

B) Para talebinin foize duyorlhgmin yiksek olmasi

C) Cogattam katsoyismin degerinin diigzk olmas

B} Para talebinin gelire dwyarldiginen yiksek olmas:

E)} Yotirimlarin faize duyarlihginm digik olmas

101. I5-LM Modeli kepsamirda yepilan bir anclize gire
tam istikdom derge gelir diizeyinin altinda fiili bir galir
duzeyinde olon bir ckonomids, gonigletici poma wo
maliye politikalar uygulanmaktadir.

Buna gire sdz komusu politika birlegiminin denge gelir
diizeyine we faiz oramna etkisi opagdokilerden
hangisidir? (¥P55 2020)

A) Denge gslir duzeyi ve faiz oran artar.

B} Denge gelir dizeyi artor, faiz sram azahe.

&) Denge gelir dizeyi azale, faiz orar artar.

) Denge gslie dizeyi ve faiz oman azalie.

E} Dwerge gslie duzeyi arter, faiz eram belirsizdir.

102, I5-LM  Maodeli siz  konusuyken  kamu

harcamalarmda bir arfiy ajogedakilerden hangisine

yel agar?

A) IS Egrisi 'min sole koymesine we hem faiz
oronlerminde hem de gelir diizeyinds czolmoya

B) IS5 Egrisi ‘nin soga kaymasirg ve foiz oranmda hom
de gelir diizeyinds artiso

£} IS5 Egrisi 'nin soja koymasiea, gelir diizeyinds
artiga v faiz sraranda azolmaya

I¥) LM Egrisi min sola koymasira, gelir dizeyinds
azalmaya we faiz eraninda artiga

E] LM Egrisi 'nin soja kaymasing, gelir dizoyinds
artiga ve faiz eramnda azalmaya

103. Agefsdaki durumlardan hangisinde tam diglama
{emgelleme) etkisi ortaya cikar?

A} LM egrisinin dik olmas

B] LM cgrisinin yoray olmas

£) IS5 egrisinin dik olmas

I} IS cgrisimin yotay olmos

E] LM egrisinin gorece yoroy olmas:

104. LM egrisinin Klasik Durum “do oldugy hoyali bir
ekoromide kamu harcamalar artarsa apagidakilerden
hangisi grtoye glkmaz?

Al LM cgrisini degigmemasi

B) Likidite etkizinin ortaya gikmaz

£} Fiyatler gensl dizeyinin yikselmasi

I} Resl golirin degigmesi

E) Tom diglomanin crtaya cikmas

105. Para talebinin foize tom duyarsiz oldugu bir
ekonomide trarsfer harcomaolam artarsa gelie diizeyi
{¥) »e mominal foiz eram (i) nasil degigie?

Gelir (¥)  Faiz (T)
A} Degigmez  Artar
B}  Artar Azahir
&) Azahr Artar
D}  Azalr Azahir
E} Artar Artar

106. Bir ekomomide planlamiz yotirmlarin foize karg
tamamen duyarsiz olmoes derumunda, para arzindaki
azakma senscu ayogidakilerden hangisi orraya gikar?
A} Faiz orarm artar.

B) Para tolebi, gelir azalim nedeniyle diiger.

£} Belir arthigmda faiz orom artar.

¥} ikt didger arcak yatieimlar degigmez.

E] Faiz sraranda bir degizme olmaz.
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97. Monctaristlere gire para orzindaki bir arhg
uzun dimemde fiyatlar genel seviyesi e resl milli
geliri masil degigtirir?

Fryatlar Reel Gelie
A)  Artor Artar
B} Azalir Artar
C] Artor Diegigmez
k) Artor Belirsiz
E} Azalir Azalir

98. Azagidakilerden hangisi LM
azagrya dogru harekete meden olur®
Al Para talebinin gelire duyorhbmin artmes

egrisi  dzerinde

B) Para talebirin foizs duyerlibgmin arrmos
&) Foiz oronlorinm diigmesi
D) Pora arzimin ortmos

E) Vergi oronlarmm artmos

99 Bir ekonomide para talebimin gelire duparligs
diizerse ajagidakilerden hangisi gergeldegir?

Al I5 ogrisi soga kayar.

B} IS5 egrisi sola kayar.

&) LM cgrisi sodo kayor.

) LM egrisi solo kayar.

E} LM cgrisi yatiklogr.

100. Agagidaki durumlordan  hongisi LM egrisinin
daha yatik olmasima yol agor? (EPSS 2021)

A} Yatirmlarie faize duyarlihginm yiksek olmas

B} Para talebinin foize duyerhibgmin yiksek olmas)

&) Gogaltan katsoyismin degerinin diigok olmas

) Para talebinin gelire dugarldiginen yiksek olmaz

E} Watirmlarim faize duyarlihgmm digiik olmas

101 . TS5-LM Modeli kepsamirda yopilan bir analize gére
tom istibdam derge gelir dizeyinin altinda fiili bir gslie
duzeyinde olon bir skonomide. genigletici pora ve
maliye politikaler uygulonmaktadir.

Buna gire siz konusu politika birlegiminin denge gelir
diizeyine we faoiz oramna erkisi opafidokilerden
hangisidir? (¥P55 20200

A) Derge gelim duzeyi ve faiz oram arrar.

B} Derge gelim duzeyi artaer, faiz eram azche.

&) Derge gelim duzeyi azale, faiz orar artar.

D) Derge gelir duzeyi ve faiz cram azalir.

E} Derge gelir duzeyi artar, faiz cram belirsizdir.

102. I5-LM  Modeli sz komusuyken  kamu

harcamalarmda bir arfiy agogedakilerden hangisine

yol agar?

A) IS5 Egrizsi ‘min
oranlarinda hem de gelir diizeyinde czalmoya

B) IS5 Egrisi min sago koymasirg ve foiz oranmda hem

sole koymosina we hom faiz

de gelir diizeyinde artigae

) IS Egrizi 'nin saja kaoymasira, gelic dizeyinds
arhga ve faiz crarnde azalmaya

) LM Egrisi mim sola keymasira, gelir dizeyinde
azalmaya v faiz eraninda artiza

E} LM Egrisi 'nin soja kaymasing, gelir dizoyinde
arhiga ve faiz srarnde azalmaya

103. Agogedaki durumlardan hangisinde tom digloma
{emgellemse) etkisi ortaya gikar?

A) LM egrisinin dik olmos:

B] LM egricimin yoray olmas

) IS egrisimin dik olmas:

b} IS edrisinin yatay olmos

E] LM egrisimin gorecs yotoy olmasi

104. LM egrisinin Elasik Durum ‘da oldugu hayali bir
ckonomide kamu harcamalar artarsa agagidakilerden
hangisi artoya olkmaz?

A) LM cgrisini degigmemasi

B) Likidite etkisinin artaya gikmas

&) Fiyatler genel dizeyinin yikselmssi

) Resl gelivin deizmesi

E) Tom diglomaonin orfaye crkmas

105. Para talebinin foize tam duyarsiz oldugu bir
ekoromide transfer harcomalar artorsa gelie dizeyi
(¥} ve mominal foiz eram (i) nasil degigir?

Eolir Vi Faiz ()
A} Degigmez  Artar
B}  Artar Azalr
&)y Azalir Artar
b} Azolr Azahr
E}  Artaor Artar

106. Bir ekornomide planlamiz yotirimlarin foize kargi
tamamen duyarsiz almos duruamanda, para arzindaki
azalma sonucu apogidakilerden hangisi ortaya gikar?
A) Faiz erarm artar.

B} Para talebi, gelir azalip nedeniyle diger.

£} Gelir erthiginda faiz oram artar.

) ik didger amcak yotirimlar degigmez.

E} Faiz eraranda bir dedizme clmaz.
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107. Keynesyen Modelde likidite tuzafi bilgesinde
para talebinin faiz orandaring duyarh nasddir®
A1 1 'e esittir. B} 1 den bifyiiktiir.
) 1'den lgikdiir. b)) Sonsuzdur.

E) Sifirdir.

108. Monetarist Yaklagima gdre IS ve LM egrilerine

iligkin ayagedaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) IS we LM egrilerinin her ikisi de oldukga diktir.

BY IS egrisi oldukca dik, LM edrisi ise yabayder.

£} I5 ve LM edrilerinin her ildsi de oldukga yataydir.

D) LM egrisi oldukga dik, IS ejrisi ise gérece
yataydir.

E) LM egrisi dik, IS ejrisi ise her zaman yataydar.

109, Yatrmn  faize duyarhls) yiksekse para

politikasinn gkt miktam dzerindeki ethdsi ibe ilgili

asafidaki ifodelerden hangisi dofrudur?

A) Para arzi arhglar, foiz oranlamm  disirerek
yatirimlary artirir, bu da gikh miktarin ylkseHir.

B} Pora arz arhiglor faiz oranlarim etkileyemez, bu
nedenle de yatwemlar ve gikh miktar degismez.

£} Pora arz arhiglom dislama etkisi yarotocofindan
yatirmlar azaltir, bu da ik mikdarsm diigiirir.

b)) Pora erzi artiglon, para tfalebinin artmasing yol
ofacadi igin foiz cranlarm yikseltie, bu da para
politikasinin etkinligini azaltir.

E) Pora arm arhghar, para falebinin czalmasing ol
ococadi igin faiz oranlarim diigiirde, by da para
politikasinin etkinligini artirir.

110. Monetarist Yaklasm ‘im dishama etkisi owe

likidite Tuzaf yorumu ile igili asafidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Likidite tuzedi dnemlidir ancak dislomo etkisi
onemsizdir.

B) Duslama efkisi Gremlidic oncak likidite tuzadi
gremsizdir.

C) Hem lilidite tuzagi hem de dislama etkisi
cremlidir.

b)) Duglama etkisi ve likidite fuzogi Gnemsizdir.

E)} Likidite tuzagi we digloma etkisi duruma gire
gecerli veya gegersiz alabilir.

111 Para oteritesi foaiz oramm  sabit  futmaoya
yinelik bir para politikas: izliyorsa IS-LM Modeline
gare kamu harcamalarindaki bir artistan faiz we gelir
nasi| ethilenir?

Belir (¥}  Faiz (T)
A)  Degismez Artor
B) Arfer Degismez
£y Azabr Degismez
by  Azalr Azalir
£} Artar Artar

112. Toplam talep egrisi dzerindeki herhangi bir
nokta, aym zamanda asofdakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A} Mominal faiz oram

B) Istihdam diizeyi

) Reel gayri safi yurtici hasila

B} Mominal gayrisafi yurtici hasila

E) Pigou Etkisi

113 Makroekonomik dengelenme sirecinde fiyatiar
genel dizeyindeki degismelerin nominal servetin satin
alma gicinde degisiklik yaphigime we bu degisikligin
de tiketim yolu fle toplam talebi etkiledigini ileri
siiren iktisatgr asagidakilerden hangisidir?

A) Keynes

B} Friedman

£ Pigou

) Wicksell

E} Fizsher

114 Toplam talepte meydana gelen bir arhisn
srasiyla faiz oranlar, fiyotlar genel seviyesi we
hasila Gzerindeki etkisi asofidaki secencklerden
hangisinde sirasiyla dodru verilmistir?

Faiz Orani Fiyatlar Haziba
A)  Artar Artar Artar
By Azalr Azalir Artar
£}  Belirsiz Artar Artar
b} Dejismez Belirsiz Artar

E) Belirsiz Artar Azalir
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107. Keynesyen Modelde likidite tuzafi bilgesinde
para talebinin faiz orandaring duyarh nasddir®
A1 1 'e esittir. B} 1 den bifyiiktiir.
) 1'den lgikdiir. b)) Sonsuzdur.

E) Sifirdir.

108. Monetarist Yaklagima gdre IS ve LM egrilerine

iligkin ayagedaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) IS we LM egrilerinin her ikisi de oldukga diktir.

BY IS egrisi oldukca dik, LM edrisi ise yabayder.

£} I5 ve LM edrilerinin her ildsi de oldukga yataydir.

D) LM egrisi oldukga dik, IS ejrisi ise gérece
yataydir.

E) LM egrisi dik, IS ejrisi ise her zaman yataydar.

109, Yatrmn  faize duyarhls) yiksekse para

politikasinn gkt miktam dzerindeki ethdsi ibe ilgili

asafidaki ifodelerden hangisi dofrudur?

A) Para arzi arhglar, foiz oranlamm  disirerek
yatirimlary artirir, bu da gikh miktarin ylkseHir.

B} Pora arz arhiglor faiz oranlarim etkileyemez, bu
nedenle de yatwemlar ve gikh miktar degismez.

£} Pora arz arhiglom dislama etkisi yarotocofindan
yatirmlar azaltir, bu da ik mikdarsm diigiirir.

b)) Pora erzi artiglon, para tfalebinin artmasing yol
ofacadi igin foiz cranlarm yikseltie, bu da para
politikasinin etkinligini azaltir.

E) Pora arm arhghar, para falebinin czalmasing ol
ococadi igin faiz oranlarim diigiirde, by da para
politikasinin etkinligini artirir.

110. Monetarist Yaklasm ‘im dishama etkisi owe

likidite Tuzaf yorumu ile igili asafidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Likidite tuzedi dnemlidir ancak dislomo etkisi
onemsizdir.

B) Duslama efkisi Gremlidic oncak likidite tuzadi
gremsizdir.

C) Hem lilidite tuzagi hem de dislama etkisi
cremlidir.

b)) Duglama etkisi ve likidite fuzogi Gnemsizdir.

E)} Likidite tuzagi we digloma etkisi duruma gire
gecerli veya gegersiz alabilir.

111 Para oteritesi foaiz oramm  sabit  futmaoya
yinelik bir para politikas: izliyorsa IS-LM Modeline
gare kamu harcamalarindaki bir artistan faiz we gelir
nasi| ethilenir?

Gelir (¥]  Faiz (T)
A)  Degismez Artor
B) Arfer Degismez
£y Azabr Degismez
by  Azalr Azalir
E) Arter Artar

112. Toplam talep egrisi dzerindeki herhangi bir
nokta, aym zamanda asofdakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A} Mominal faiz oram

B) Istihdam diizeyi

) Reel gayri safi yurtici hasila

B} Mominal gayrisafi yurtici hasila

E) Pigou Etkisi

113 Makroekonomik dengelenme sirecinde fiyatiar
genel dizeyindeki degismelerin nominal servetin satin
alma gicinde degisiklik yaphigime we bu degisikligin
de tiketim yolu fle toplam talebi etkiledigini ileri
siiren iktisatgr asagidakilerden hangisidir?

A) Keynes

B} Friedman

£ Pigou

) Wicksell

E} Fizsher

114 Toplam talepte meydana gelen bir arhisn
srasiyla faiz oranlar, fiyotlar genel seviyesi we
hasila Gzerindeki etkisi asofidaki secencklerden
hangisinde sirasiyla dodru verilmistir?

Faiz Orani Fiyatlar Haziba

A)  Artar Artar Artar
By Azalr Azalir Artar
£}  Belirsiz Artar Artar
b} Dejismez Belirsiz Artar

E) Belirsiz Artar Azalir
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107. Keynesyen Modelde likidite tuzafi bilgesinde
para talebinin faiz orandaring duyarh nasddir®
A1 1 'e esittir. B} 1 den bifyiiktiir.
) 1'den lgikdiir. b)) Sonsuzdur.

E) Sifirdir.

108. Monetarist Yaklagima gdre IS ve LM egrilerine

iligkin ayagedaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) IS we LM egrilerinin her ikisi de oldukga diktir.

BY IS egrisi oldukca dik, LM edrisi ise yabayder.

£} I5 ve LM edrilerinin her ildsi de oldukga yataydir.

D) LM egrisi oldukga dik, IS ejrisi ise gérece
yataydir.

E) LM egrisi dik, IS ejrisi ise her zaman yataydar.

109, Yatrmn  faize duyarhls) yiksekse para

politikasinn gkt miktam dzerindeki ethdsi ibe ilgili

asafidaki ifodelerden hangisi dofrudur?

A) Para arzi arhglar, foiz oranlamm  disirerek
yatirimlary artirir, bu da gikh miktarin ylkseHir.

B} Pora arz arhiglor faiz oranlarim etkileyemez, bu
nedenle de yatwemlar ve gikh miktar degismez.

£} Pora arz arhiglom dislama etkisi yarotocofindan
yatirmlar azaltir, bu da ik mikdarsm diigiirir.

b)) Pora erzi artiglon, para tfalebinin artmasing yol
ofacadi igin foiz cranlarm yikseltie, bu da para
politikasinin etkinligini azaltir.

E) Pora arm arhghar, para falebinin czalmasing ol
ococadi igin faiz oranlarim diigiirde, by da para
politikasinin etkinligini artirir.

110. Monetarist Yaklasm ‘im dishama etkisi owe

likidite Tuzaf yorumu ile igili asafidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Likidite tuzedi dnemlidir ancak dislomo etkisi
onemsizdir.

B) Duslama efkisi Gremlidic oncak likidite tuzadi
gremsizdir.

C) Hem lilidite tuzagi hem de dislama etkisi
cremlidir.

b)) Duglama etkisi ve likidite fuzogi Gnemsizdir.

E)} Likidite tuzagi we digloma etkisi duruma gire
gecerli veya gegersiz alabilir.

111 Para oteritesi foaiz oramm  sabit  futmaoya
yinelik bir para politikas: izliyorsa IS-LM Modeline
gare kamu harcamalarindaki bir artistan faiz we gelir
nasi| ethilenir?

Gelir (¥)  Faiz (T)
A)  Degismez Artor
B) Arfer Degismez
£y Azabr Degismez
by  Azalr Azalir
E) Arter Artar

112. Toplam talep egrisi dzerindeki herhangi bir
nokta, aym zamanda asofdakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A} Mominal faiz oram

B) Istihdam diizeyi

) Reel gayri safi yurtici hasila

B} Mominal gayrisafi yurtici hasila

E) Pigou Etkisi

113 Makroekonomik dengelenme sirecinde fiyatiar
genel dizeyindeki degismelerin nominal servetin satin
alma gicinde degisiklik yaphigime we bu degisikligin
de tiketim yolu fle toplam talebi etkiledigini ileri
siiren iktisatgr asagidakilerden hangisidir?

A) Keynes

B} Friedman

£ Pigou

) Wicksell

E} Fizsher

114 Toplam talepte meydana gelen bir arhisn
srasiyla faiz oranlar, fiyotlar genel seviyesi we
hasila Gzerindeki etkisi asofidaki secencklerden
hangisinde sirasiyla dodru verilmistir?

Faiz Orani Fiyatlar Haziba
A)  Artar Artar Artar
By Azalr Azalir Artar
£}  Belirsiz Artar Artar
b} Dejismez Belirsiz Artar

E) Belirsiz Artar Azalir




115. Agafidakilerden hangisi toplam talep egrisini
saga kaydirr?

A} Hikimet harcomaolarinda bir digme

B) Gelecekte clmas beklenen gelir diigugi

€) Parc arzirdaki bir diigme ile faiz oronirdaki arhig
D) Kigizel gelir vergisinds bir azclma

E} Fiyetlor genel diizeyindeki bir artig

116. Petrol fryorlormndaki ani ve biplk bir artgran
fiyatlar genel dizeyi we istihdom oram kisa doremde

mazil etkilenir?

Fivatlor  Istihdam
M) Artor Azahr
B) Azale Artar
£y Azale Dedigmaz
I} Degigmez Artar
E] Artor Artar

117. Para arzmdoki bir azalma durumunda toplam
talep ve foplam arz egrileri nasil degigir?

_AD _AS
Al Diegigmez Dregigmez
B} Sola kayar. Sola kayar.
) Sola koyor.  Degigmez
) Sage kayor.  Solo kayor.
E} Sage kayor.  Sogo kayor.

118. Tam istihdamin gegerli oldugu bir ekonomide,

higkismet harcamalarmdoki bir arty kisa dinemde

fiyatlar genel dizeyi ille qikh dizeyini nasid etkiler?
Fipatlor  Giktt

A) Artor Artar

B] Azalr Degigmaz
£)  Artor Degigmez
)  Azale Belirsiz

E] Degigmez Azahr

119, Agadidaki yoklagmmlardan hangisine gore dretim ve
fiyatlar kisa dinem politikolarirdan etkikenicken uzun
diremde Dodol Denge Kworomi  geredi  politikcalar
etkisizdir?

A) Merkorrilizm

B) Klasik Yaklogim

€) Keynesyen Yaklogim

D) Momstorist Yaklagem

E) Yeni Klosik ¥Yoklagim

120. Mitton Friedman'a gire ajofidakilerden hanrgisi
foplam talep egrisimin konumunu belirler?

A) Hizlondiron katsow

B} Beklsnen enflasyon orom

€y Uretim dizeyi

B} Adaoptif beklentiler

E) Ekonomideki pora mikfar

121. Rasyonel beklentilerin gegerli oldugu Yeni Klasik
Modelde para arm %10 orominda azalirsa fiyatiar
genel sevivesi ve gkt dizeyi nasil degigir?

Fryatlar Beel Selir

A)  Artor Artar

B} Azalir Diegismez
£] Artor Liogigmeoz
B) Artor Belirsiz

E} Belirsiz Azl

122. I. Piyasalar temizlenir.

IT. Beklertiler rasyoncldir.

IIT. ﬁngﬁrijlu-n politikalar etkisizdir.

Bu dzelliklere zohip iktisadi model ajogidakilerden
hangisidir*

A) Friedmon Modeli

B) Leorvief Modsli

&) Locas Modcli

b} Akerlef Modcli

E) Lerner Modsli

123. Agogudaki onalizlerden hangisi Yeni  Klasik
Yoklagema it degildir?

A) Hog Olmayon Monetorist Aritmetik

B) Sirpriz Arz Fonksiyonu

&) Rasyorel Beklertiler Varsayimi

) Politika Etkinsizligi

E] Histerszis Etkisi




124. Uzun dionemde bitge agiklarinm borg ile
finansmamninmn, para basma gelirleri ile finansmanina
gore daha fazla enflasyonist etki meydana
getirecegini iddia eden yaMasm  asagdakilerden
hangisidir?

A) Semyoraj Yaklogmu

B) Ricardocu Denklik Yaklasirm

C} Hos Olmayan Aritmetik Yaklagim

D) Hiper Enflasyonist Denge Yaklasim

E) Mesiller Arasi Aktarim Yaklasim

125. Yeni Eeynesyen Yoklasima gire asafidabdlerden
hangisi dicret we fiyatlerin  yopiskon  olmasiin
nedenleri arasinda yer almaz?

A) Koordinasyon yetersizligi

B) Toplom talep digsalliklar

C} Fiyatarin karisik ayarlanmas:

D) Uzun donemli sGzlesmeler

E} Tam rekobet kosullar

126. Yeni Keynesyen Yaklagma gire agofidakilerden
hangisi firmalar icin calisan iscilerin tam bilgiye.
ekonomide mevcut olan igsizlerin ise ehksik bilgiye
sohip oldufunu ifode eder?

A) Igeridekiler-Dnsamdakiler Modeli

B) Raosyonel Beklentiler Varsmyim

C) FKoordinasyon Yetersizligi

D) Toplom Talep Dhgsalligi

E} MAIRU

127 . Mar jinal ithalat edgilimi
asaqdakilerden hangisi meydana gelir?
A) BP egrisi diklesir.

arthikga

B) BF egrisi yatikdagir.

) BP edrisi lizerinde yukar hareket olugur.
) BF edrisi lizerinde asofi horeket olur.

E) BP egrisi sola kayar.

128. I. Serbest sermaye horeketleri, =obit hur
sistemi, bagimsiz para politikas

II. Serbest sermaye hareketleri, esnek kur sistemi,
bagims=iz para politikos:

ITT. Sermaye horeketleri kortrolid, sabit kur sistemi,
bagim=iz para politikos:

Uclii Agmaz Kurami'na gore, iktisat politikasim y&-
netenler yukaridabd politika sepetlerinden hangilerini
secebilirler?

A) Yalmz I

B} Yalmz IT

C) Ivell

0) II veIIT

E) L IIveIIT

129. Monetarist uzun donemli Phillips Egrisi ile ilgili
A) Dogal igsizlik diizeyinde dik gizilir.

B) EBelirli bir enflasyon diizeyinde yotay gizilir.

) Her durumda negatif edimlidir.

) Her durumda pozitif egimlidir.

E) Kiza dinem Phillips egrilerinin yatay toplamadie.

130. Para arzinda meydana gelen bir arhsg, Phillips
Egrisi 'ni nasil ethiler?

A) Egri yukart kmyar.

B) Egri asadi kayar.

) Egri tizerinde yulart hareket olur.

) Egri izerinde asadi hareket olur.

E) Egri diigey duruma gelir.













